
Les Français  oseraient-ils 
enfin lâcher prise ?

Le lâcher-prise pour les Français : 
se libérer du quotidien, sortir du cadre... mais aussi ne rien faire du tout !

En vacances ou lors d’une simple pause, 
les Français se libèrent du quotidien

Sacrée famille ! 
A la fois obstacle et condition 
sine qua non au lâcher-prise

changer d’airlire 
faire du sportne rien faire, ne pas penserse retrouver seulsortir de la routine

72%

ont besoin de souffle 
et d’évasion 
pour pouvoir se 
ressourcer et se 
libérer des contraintes 
quotidiennes

20%

Un besoin ressenti par les CSP+ tout au long de l’année

plusieurs fois
par semaine

plusieurs fois 
par mois

lâche prise 
en pratiquant une activité 
qui sort du quotidien

44%
39%
37%
24%
16%
6%

partent en vacances

se retrouvent en pleine nature

rêvent, font le vide

partent à l’aventure

prennent leurs vacances au dernier 
moment sans avoir rien planifié

font la fête

lâche prise 
en se changeant les idées 
en faisant le vide ou 
en se faisant dorloter 
en institut de beauté

33%
le lâcher-prise est 
un moment privilégié 
en famille, gage 
de vraies vacances

89%
des Français 
lâchent prise
sans culpabiliser

les freins au lâcher-prise Pourtant...
pour40%

28%
27%

Obligations familiales

Travail

Soucis financiers

Méthodologie de l’étude menée par le CSA et Club Med

1001
personnes

18 ans
et plus

quotas basée 
sur les critères 
de sexe, d’âge et 

de profession

stratification par 
régions et catégories 

d’agglomérations

interrogation 
par Internet 

28 au 
30 juillet 

2015

Pour les français, l’important c’est de ... 54%

la majorité 
des hommes 

Pour lâcher prise...

la majorité 
des femmes 




